
 

 

UTM – Germania
Dra Ilona Westram, studentă în anul de absolvire  la Universitatea din or. Karlsruhe, Germania,

Facultatea de Fizică, a făcut în vara curentă un stagiu de cercetări ştiinţifice la noi, la UTM. Tînăra
nemţoaică a lucrat în Laboratorul de Structuri Semiconductoare de Dimensiuni Reduse al UTM şi
AŞM, fiind îndrumată de dl Veaceslav Ursachi, dr. hab., cercetător în acest laborator.

 
Dl Ion Tighineanu, prorector pentru cooperări Internaţionale şi concomitent şef al laboratorului

amintit, spune că studenta Ilona Westram are preocupări ştiinţifice privitor la proprietăţile optice ale
nitrurii de galiu (luminiscenţa nitrurii de galiu în funcţie de temperatură, proprietăţile nanostructurate ale
nitrurii de galiu etc.), adică tocmai acele cercetări care se realizează în laboratorul nostru.

Dar cum a ajuns studenta germană să-şi facă stagiul  tocmai la noi, la UTM?
- Prin IAESTE, zice Ilona, mi s-au propus mai multe variante. Cele mai interesante mi s-au părut

anume cercetările de la UTM.
Acum un an (iunie 2001) noi comunicasem în “Mesager Universitar” despre IAESTE (International

Asociation for Exchange of Studentes for Technical Experience – Asociaţia Internaţională pentru
Schimbul de Studenţi la Practica Tehnică). Avem şi noi, chiar în incinta UTM, în blocul nr.10, un birou al
IAESTE (preşedinte – dl profesor Dumitru Ţiuleanu). Prin acest birou, în condiţii avantajoase, unii
studenţi de la UTM au plecat la practica tehnică în alte ţări. Prin IAESTE a venit la UTM şi studenta
germană.

- Impresiile sînt dintre cele mai pozitive, zice dra Ilona Westram. Laboratorul este utilat cu aparataj
performant. Experienţele pe care am reuşit să le realizez sub îndrumarea dlui profesor Ursachi îmi
aprofundează convingerea că drumul meu în cercetări va fi pe viitor anume acesta. Am lucrat în
Laboratorul UTM alături de 3 studenţi şi 2 doctoranzi moldoveni, ne-am înţeles foarte bine, puţin în
engleză, puţin în franceză şi puţin în rusă… Am întîlnit la Chişinău şi tineri care cunosc germana…
Chişinăul e foarte verde, verde este şi oraşul meu Karlsruhe, dar aici totuşi e mai verde, mai ecologic…
Mi-a plăcut mult în Moldova, în particular la UTM, la Chişinău. Le voi povesti la Karlsruhe despre
Moldova, despre Chişinău şi Universitatea Tehnică de aici, care, sinceră să fiu, m-a surprins prin nivelul
său înalt de ştiinţă şi instruire, a generalizat dra nemţoaică Ilona Westram.
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